

**LOSINAVA** Predstavljen program posvećen pomorskoj i brodograđevnoj tradiciji otoka

Povratak u zlatno doba lošinjskog pomorstva

Od sutra do 21. rujna traje manifestacija čije posjetitelje očekuju regata pasara na vesla, veloselska regata bačvi, noć tradicijskih barki na jedra, regata krstaša, koncerti Zabranjenog pušenja i Giuliana...

Alenka JURIČIĆ
BUKARICA

RIJEKA ▶ Da je brod »Imperatrice Elisabetta« 1875. sagrađen u malološinjskom brodograđevnom središtu za naručitelja Lošinjana, a i kapetan mu je bio s Lošinja, da je Lošinj nekada imao osam brodograđevnih radionica u kojima je radilo više od 650 stanovnika otoka i bio treće najjače brodograđevno središte na Jadranu, ali i da je svjetska glazbena zvijezda Michael Buble podrijetlom s Lošinja, samo je dio onoga što će doznati posjetitelji tradicionalne lošinjske manifestacije Losinava - Lošinjskim jedrima oko svijeta koja otok Lošinj od sutra, 7. rujna pa sve do 21. rujna vraća u zlatno doba lošinjskog pomorstva.

As olimpijskog jedrenja

Svi zainteresirani imat će tako priliku uživati u bogatom programu posvećenom pomorskoj i brodograđevnoj tradiciji otoka Lošinja kroz pet regata i niz drugih sportskih događanja, koncerata i edukativnih predavanja te radionica. Događanja ovogodišnjeg festivala lošinjskog pomorstva predstavili su jučer na botelu Marina u Rijeci Dalibor Cvitković, direktor Turističke zajednice grada Malog Lošinja, Lucio Jurjako, predsjednik Kluba pomoraca Lošinj, Vedran Kabalin, predsjednik Jedriličarskog kluba Jugo, te Marko Vešković, predsjednik Sportsko-ribolovnog društva Škarpina.

Ove godine festival smo posvetili Agostinu Straulinu, asu olimpijskog jedrenja, koji je podrijetlom iz Malog Lošinja, a koji je 1952. u Helsinkiju osvojio zlato u jedrenju te 1956. u Melbourneu srebrnu olimpijsku medalju. Ovaj je talijanski jedriličar, olimpijac i pomorac, admiral talijanske mornarice, dobio devet odličja u mornarici u kojoj je bio od 1934. do umirovljenja. On je i, po svojoj želji, sahranjen na rodnom Lošinju, kazao je



Vesela družina organizatora - Lucio Jurjako, Dalibor Cvitković, Marko Vešković i Vedran Kabalin

Dalibor Cvitković dodajući kako će se ispred njegove rodne kuće postaviti i spomen-obilježje čije će otkrivanje biti 10. rujna. Losinava počinje sutra, 7. rujna, atraktivnom 12. Lošinjskom regatom pasara na vesla u malološinjskoj luci. Program počinje u 10 sati promena dom lošinjskih mažoretinja i samih sudionika regate.

U ovoj tradicionalnoj veslačkoj utrci natječu se drvene pasare do 4,3 i preko 4,3 metra, po uzoru na nekadašnje veslačke regate pasara koje su se održavale krajem 19. stoljeća u malološinjskoj luci. Veloselskom regatom maštela,

odnosno bačvi, otvorenje se seli u Veli Lošinj gdje regata maštela počinje u 17 sati, nakon čega će biti organizirana mala škola pletenja ribarskih mreža, kao i promatranje neba i nebeskih tijela, a večer završava koncertom Tu i tamo benda, najavio je Lucio Jurjako.

Događanja se nastavljaju kroz čitav tjedan, pa će tako u petak, 13. rujna, na redu biti i romantična 7. Noćna regata tradicijskih barki na jedra pod svjetlima reflektora u luci, uz koncert tenora Mate Grgata na logeru Nerezinac.

Drugi vikend Losinave bit će u znaku Pomorske večeri u

„Gledamo kako ljude potaknuti da obnavljaju barke, da ih koriste za jedrenje, da iz šufita izvuku stare jarbole, lantine i da se to ponovo počinje koristiti

Marko Vešković, predsjednik SRD-a Škarpina

subotu, 14. rujna u 19 sati. Istog dana započinje i dvodnevna regata krstaša, odnosno 42. Lošinjska regata - regata lošinjskih olimpijaca. Prema riječima Vedrana Kabalina, očekuje se oko 40 brodova iz Hrvatske, Slovenije i Italije.

Lošinj - Ilovik - Lošinj

Prvog dana jedrenja, u subotu, bit će navigacijsko jedrenje dužine 30 nautičkih milja. Starta se iz malološinjske luke, pa ide do Suska i Ilovika te natrag u lošinjski porat. Regata je zanimljiva taktički jer se puno toga događa. U subotu je zabava zagwarantirana uz večernji koncert Zabranjenog pušenja. Drugog dana, u nedjelju,

pokušavamo na kušnju staviti vještinu jedriličara u jedrenju na štap u samoj lošinjskoj vali. Uvijek imamo puno atraktivnih jedrenja, raznih situacija, dvoboja, nekontroliranih manevara brodova što će vjerujem gledateljima biti vrlo zanimljivo, najavio je Kabalin. A posljednja od pet regata je ona završnog vikenda festivala kada se glavna zbivanja sele u Nerezine. Ondje se u subotu 21. rujna s početkom u 12 sati održava 48. Nerezinska regata tradicijskih barki na jedra.

Ona se ponovo organizira proteklih 14 godina, nakon dugogodišnje pauze, a Marko Vešković istaknut će da je fokus na očuvanju tradicijskih drvenih barki i tradicijskog načina jedrenja.

Gledamo kako ljude potaknuti da obnavljaju barke, da ih koriste za jedrenje, da iz šufita izvuku stare jarbole, lantine i da se to ponovo počinje koristiti. Kroz godine se ipak obnovilo dosta barki, obnavljaju se i dalje te je sve zaživjelo što nam je iznimno drago. Na predstojećoj Nerezinskoj regati očekujemo dvadesetak tradicijskih barki, koje

Ispraćaj pomoraca za mlade

Jedan najvažnijih ciljeva festivala jest i to da se mlađe generacije Lošinjana upoznaju s bogatom tradicijom svog kraja. Tako će lošinjski vrtičari sudjelovati u nizu programa i radionica te na kraju o svojim doživljajima napraviti izložbu, osnovci također sudjeluju u programima, pogotovo Ispraćaju pomoraca Addio koji je na redu 19. rujna, dok će srednjoškolci svoje mlade kolege provesti kroz školu predstavljajući im sve nautičke artefakte i instrumente.

DOGODINE - GONDOLE

Iduće godine partner Losinave je Venecija pa u malološinjskoj luci valja očekivati i venecijanske gondole

se dijele prema kategorijama i dužini kako bi bodovanje bilo što pravednije. Iako sportski dio nekako pada u drugi plan, ipak je riječ o regati, i svi sudionici vole pobijediti, pa i tu možemo očekivati atraktivnih okršaja, najavio je Vešković. Cjelodnevni program u Nerezinama zaključit će koncert Giuliana u večernjim satima. Posjetitelje očekuje i gastropodnja u 16 restorana u kojima se može kušati 56 delicija iz projekta Taste of Vitality. Dodajmo i kako je partner Losinave ove godine Kuća batane iz Rovinja, a iduće godine to će biti grad Venecija pa 2025. u malološinjskoj luci valja očekivati i - venecijanske gondole.

Život pomoraca kroz VR naočale

Tko posjeti loger Nerezinac, moći će ne samo razgledati postav ovog muzeja na otvorenom, već i osjetiti kako se nekada prevozilo teret, kako izgleda kad brod zapne u oluji, kao i kakav je bio život mornara na tim brodovima. Težak i mukotran. Posjetitelji će imati prilike tu nekadašnju stvarnost doživjeti pomoću VR naočala, a čije će korištenje za vrijeme održavanja festivala biti besplatno.

Inače, i ove se godine u više navrata održava i veoma tražen doživljaj zalaska sunca na logeru koji isplivljava iz malološinjske luke, a posjetitelji uz stručno vodstvo doznaju niz zanimljivih detalja iz lošinjske pomorske povijesti i tradicije.